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Übungsaufgabe 1 

Marktgleichgewicht 

 

 

 

 
 
Die Rinderseuche BSE hatte von Jahren auch den britischen Mark für Rindfleischklopse, bekannt 
unter der Markenbezeichnung „Londoner“ hart getroffen. 
 
Frage 1 
 
Der Markt für Londoner wurde aufgrund der negativen Informationen über die Rinderseuche BSE 
von einem Nachfrageschock getroffen. Zeigen Sie die Auswirkungen in einem Marktdiagramm mit 
alter und neuer Gleichgewichtssituation und kommentieren Sie das Ergebnis kurz in Stichworten.  
 
Frage 2 
 
Der britische Landwirtschaftsminister suchte in dieser Situation nach Maßnahmen, um der 
fleischverarbeitenden Industrie zu helfen. Er kam auf die Idee, die Mehrwertsteuer für 
Rindfleischprodukte wegfallen zu lassen. Zeigen Sie die Auswirkungen auf den Markt für 
„Londoner“ in einem neuen Marktdiagramm  mit alter und neuer Gleichgewichtssituation und 
kommentieren Sie das Ergebnis kurz in Stichworten.  
 
 


